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 (من القانون التجاري الجزائري  027-027المواد  : )في شركة المساهمة توزيع الأرباح -2
مبلغ إن دفع المكافأة لأعضاء مجلس الإدارة متوقف حسب كل حالة على دفع الأرباح للمساهمين، ولا يمكن أن يتجاوز 

( الأرباح القابلة للتوزيع بعد طرح الفائدة على رأس المال والاحتياطات ثم المبالغ المرحلة الجديدة وعليه 01/0المكافأة )
 يكون الترتيب كما يلي:

 *الأرباح الصافية.
 % 01ا ، وتصبح غير إجبارية عندما يبلغ مجموعهمن النتيجة الصافية الخاصة بالدورة %5الاحتياطات القانونية، -

 من رأسمال الشركة.
 الاحتياطات الأخرى )النظامية والاختيارية(.-
 الفائدة على رأس المال.-
 المبالغ المرحلة من جديد± 

⇐= الأرباح القابلة للتوزيع 

∗ مكافأة الادارة(%10)
ربائح المساهمين ∗
محلول من جديد ∗

}
 
 

 
 

 

 
 الاحتياطات عدا الاحتياطات القانونية.ويجوز للجمعية )علاوة على ذلك( أن تقرر توزيع مبالغ من 

 ولا يتم توزيع الأرباح إلا بعد موافقة الجمعية العامة العادية إلى الحسابات، والتحقق من وجود مبالغ قابلة للتوزيع.
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 (20)السلسلة رقم  أعمال موجهة

 التمرين الأول:

دج، ينقسم إلى أسهم ذات قيمة إسمية  0111 111تكونت شركة مساهمة برأسمال قدره  6112أفريل  10في 
دج قرر  01 111حققت الشركة نتيجة صافية ) خسارة ( قدرها  10/06/6112وفي دج لكل سهم.  511

 الشركاء تأجيل تخصيصها إلى قرار نهائي لاحق.
دج )بعد الضريبة(، وبعد التصديق على  111 111نتيجة صافية  ظهرت الميزانية  للشركة 10/06/6117في و 

 الحسابات، وتكوين الاحتياطات القانونية، قررت الجمعية العامة ما يلي: 
  دج.  61 111تكوين احتياطات اختيارية بمبلغ 
  من النتيجة %0احتياطات نظامية بنسبة 
  سنويا. %5الفائدة على رأس المال بنسبة 
 ( 01مكافأة أعضاء مجلس الإدارة بمقدارها القانوني %) 
  منح ربائح إلى المساهمين 
  دينار الأقل. 01تدور ربحية السهم إلى 

 المطلوب:  
 .6112التسجيل في اليومية لعملية تأجيل تخصيص النتيجة لسنة -0  
 اليومية العامة للشركة.في عملية توزيع الأرباح تسجيل ، و 6117توزيع الأرباح.لسنة إعداد جدول  -6 

 

 الثانيالتمرين  

دج )بعد الضريبة(، وبعد  211 111ظهرت الميزانية  لشركة المساهمة، نتيجة السنة المالية بـ   10/06/6101 في
 التصديق على الحسابات، وتكوين الاحتياطات القانونية، قررت الجمعية العامة ما يلي: 

  دج.  011 111تكوين احتياطات اختيارية بمبلغ 
  01 111احتياطات نظامية 
  على رأس المال. %5الفائدة بنسبة 
 .مكافأة أعضاء مجلس الإدارة بمقدارها القانوني 
  منح ربائح إلى المساهمين 
 .الربح بالدينار الكامل 
  سهم بقيمة  5111دج مع العلم أن رأس المال متكون من  01 111المبالغ المرحلة من جديد للسنة الماضية

 دج.0111 اسمية
 : المطلوب

 في اليومية العامة للشركة. الأرباحتسجيل توزيع  ، و6101إعداد جدول توزيع الأرباح.لسنة  -
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 الحل:
 

 التمرين الأول:حل 
 

 .2002( التسجيل في اليومية لعملية تأجيل تخصيص النتيجة لسنة 1
 

111  

121 

  محول من جديد 

  نتيجة السنة المالية 

 (2002سنة خسارة )محضر الجمعية العامة لتخصيص 

000 00  

000 00 

 

 ( إعداد جدول توزيع الأرباح  2
 

 سهم  2 000=  000÷  1 000 000عدد الأسهم = 
 

 المبالغ مبالغ جزئية العناصر وحسابها

 322 222  النتيجة الصافية

 79 222  مجموع الاقتطاعات:

  :10 000  % 0×  300 000احتياطات قانونية  

  :20 000 ) مبلغ ثابت(احتياطات اختيارية  

  :12 000 % 0×  300 000احتياطات نظامية  

  :00 000 % 0× 1000 000فائدة على رأس المال  

 023 222  الرصيد الأولي:

 02 222  (2002)خسارة  المبالغ المرحلة من جديد 

 363 222  الأرباح الممكن توزيعها

o  :32× 363 222أجور تكميلية لأعضاء مجلس الإدارة % 
 102 000=  % 10×  123 000ربائح عن الأسهم:     

 03.30=  2000÷ 102 000نصيب السهم: 

 دج 29: دينار الأقل  10مدور إلى نصيب كل سهم 

o  :0222×  92نصيب كل الأسهم من الربح 

322 36 

 

 

 

222 302 

 

   6 922 0222×  3,35محول من جديد: 
 

 ويكون التسجيل المحاسبي كما يلي:
 

120 

 

 

111 

1021 

1022 

1023 

000 

110 

 نتيجة السنة المالية

 محول من جديد ) من السنة الماضية (

 احتياطات قانونية

 احتياطات اختيارية

 نظاميةاحتياطات 

 الشركاء: الحصص الواجب دفعها

 محول من جديد ) إلى السنة القادمة(

) تخصيص النتيجة وفق محضر الجمعية العامة 

 العادية ...( 

000 300 

  

 

000 00 

000 10  

000 20  

000 12  

300 202 

000 2 
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 حل التمرين الثاني
 

 ) الوحدة: دينار جزائري( إعداد جدول توزيع الأرباح
 

 سهم  0 000عدد الأسهم 
 

 المبالغ مبالغ جزئية العناصر وحسابها

 622 222  النتيجة الصافية

 302 222  مجموع الاقتطاعات:

  :30 000  % 0×  200 000احتياطات قانونية  

  :100 000 احتياطات اختيارية  

  :00 000 احتياطات نظامية  

  :100 000 % 3× 1000×  0000فائدة على رأس المال  

 082 222  الرصيد الأولي:

 38 222  المبالغ المرحلة من جديد 

 078 222  الممكن توزيعهاالأرباح 

o  :32×  078 222أجور تكميلية لأعضاء مجلس الإدارة 

% 
 222 200=  % 10×  212 000 ربائح عن الأسهم: 

200 222  ÷0000  =53,64 

 03نصيب كل سهم بالدينار الكامل: 

o  :3222×  33نصيب كل الأسهم من الربح 

 

822 07 
 

 

 

222 063 

 

  3 022 3222×  0,64محول من جديد: 
 

 ويكون التسجيل المحاسبي كما يلي:

 

120 

110 

 

 

1021 

1022 

1023 

000 

110 

 نتيجة السنة المالية

 ) من السنة الماضية ( محول من جديد

 احتياطات قانونية

 احتياطات اختيارية

 نظاميةاحتياطات 

 الشركاء: الحصص الواجب دفعها

 ) إلى السنة القادمة( محول من جديد

) تخصيص النتيجة وفق محضر الجمعية العامة 

 العادية ...( 

000 200 

000 12 

 

 

000 30  

000 100  

000 00  

200 000 

200 3 

 


